

欧盟通过英“脱欧”协议

英需支付390亿英镑分手费

欧盟成员国领导人11月25日在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”协议。这是英国与欧盟启动“脱欧”谈判一年多以来取得的重要成果。

欧洲理事会主席图斯克当天在社交媒体上发布消息说,欧盟除英国外的27个成员国领导人已经通过了“脱欧”协议与“英欧未来关系宣言”两份政治文件。

根据“脱欧”协议规定,英国需向欧盟支付总额约390亿英镑的“分手费”,在明年3月英国正式“脱欧”后设置为期21个月的过渡期,其间英国仍继续留在欧洲共同市场与欧盟关税同盟,享受贸易零关税待遇。协议强调,英欧将着眼于建立“自由贸易区”。

“英欧未来关系宣言”则描绘了英欧未来贸易与安全关系。这两份文件中,“脱欧”协议具有法律约束力。

值得注意的是,“脱欧”协议仍需英国议会与欧盟其他成员国分别表决通过才能生效。目前,英国已有多个党派表示将在议会投票反对这份协议。舆论认为,英国仍存在“无协议脱欧”可能性。

英国于2016年就“脱欧”问题举行全民公投,最终决定退出欧盟。2017年3月29日,英国正式向欧盟递交“脱欧”信函,“脱欧”程序正式启动。根据英国与欧盟之间的协议,英国将在明年3月29日正式“脱欧”。



11月25日,在比利时布鲁塞尔,欧盟委员会主席容克(左)、欧洲理事会主席图斯克(中)和欧盟“脱欧”谈判首席代表巴尼耶在新闻发布会后相互致意。

梅姨发公开信求支持

英国首相特雷莎·梅25日在各大媒体发表一份公开信,恳请民众支持政府与欧洲联盟达成的“脱欧”协议草案,呼吁“脱欧派”和“留欧派”结束纷争,迎接“脱欧”带来的新机遇。

特雷莎·梅在信中向民众“推销”协议草案:“这将是一份符合我们国家利益的协议,有利于我们整个国家和人民,不管你投票时选择‘脱欧’还是‘留欧’。”

她呼吁民众及早适应“脱欧”,以便内阁大臣着力民众日常生活中最重要的事宜,包括升级国民保健制度、建设更多住房和消除社会不公。

她的“副手”、内阁办公厅大臣戴维·罗伊·利丁顿强烈支持这份草案。按他的说法,如果议会不支持特雷莎·梅、投票否决“脱欧”协议,英国将承受“灾难性后果”:不确定性大幅增加、经济遭巨大冲击。

英国媒体认为,特雷莎·梅直接寻求民众支持,用以“绕过”党内反对者,借

由民意向议员施压,为定于下月举行的议会下院表决拉票。

《星期日泰晤士报》25日报道,特雷莎·梅所属执政党保守党多名大臣正在“开小会”,背着首相商议现有“脱欧”协议的替代方案。按这篇报道的说法,参与大臣包括特雷莎·梅的亲密盟友、财政大臣菲利普·哈蒙德和上任不久的就业与养老金大臣安伯·拉德。

保守党执政盟友北爱尔兰民主统一党威胁否决现有草案。党首阿琳·福斯特24日在年度党员大会上说,特雷莎·梅的方案将使英国陷入“可怜可悲境地”,这一政党的成员将在议会表决时投反对票。

保守党在议会下院单独所占议席不到半数,依赖与北爱尔兰民主统一党的联盟勉强维持微弱多数。

英国《卫报》报道,随着在野党工党和多达85名保守党议员宣称将投反对票,“脱欧”协议草案在议会碰壁可能性增大。

英欧“剑指”直布罗陀

英国24日作出让步,同意西班牙在英国脱离欧洲联盟后就直布罗陀事宜拥有“特别否决权”,为欧盟25日举行的英国“脱欧”特别峰会扫清最后一道障碍。

西班牙和英国一直对直布罗陀有主权争议。英国媒体报道,经过英国与欧盟代表彻夜讨论,英国驻欧盟大使蒂姆·巴罗24日书面承诺,英国与欧盟的“脱欧”协议不必适用于直布罗陀。

英国与欧盟13日达成“脱欧”协议草案,西班牙官员发现其中一项条款提及谈判适用地域范围包括直布罗陀等英国海外属地,提出异议。

西班牙首相佩德罗·桑切斯20日说,如果欧盟不能保证西班牙今后对涉及直布罗陀的事务有“特别否决权”,西班牙将投票反对“脱欧”协议。“特别否决权”指未经西班牙认可,直布罗陀不得适用“脱欧”协议条款,须经英西双方直接谈判决定。

桑切斯24日晚些时候提出,英国现在应与西班牙着手讨论对直布罗陀拥有“联合主权”。他说:“英国离开欧盟后,直布罗陀与欧盟的政治、法律甚至地缘关系将经由西班牙……西班牙将成为直布罗陀与欧盟整体关系中的重要支柱。”

英国政府就直布罗陀事宜作出让步招

致国内“脱欧”强硬派不满。

前“脱欧”事务大臣戴维·戴维斯的前办公室主任斯图尔特·杰克逊认定,首相特雷莎·梅就这一事宜妥协,将成为“压死骆驼的最后一根稻草”。他说:“她认为即使最差的协议也能接受,不是这样。”

在野党工党同样发出反对声音。工党成员克莱尔·穆迪说:“值得注意的是,特雷莎·梅在这一阶段前往布鲁塞尔、进一步妥协,在我们尚未脱离欧盟以前。”

直布罗陀面积大约6平方公里,位于欧洲大陆伊比利亚半岛南端,扼守连通地中海和大西洋的咽喉要道,距离非洲大陆北端20公里,具有重要战略地位。1713年,西班牙与英国签订条约,割让直布罗陀给英国。随后,直布罗陀接受英国管治,西班牙希望恢复行使对这一地区的主权。

英国2016年6月公投决定“脱欧”,直布罗陀居民以96%对4%的投票率支持留在欧盟。西班牙方面当时提议,直布罗陀允许西班牙介入共治,以换取“留欧”,遭拒绝。

面对指责,特雷莎·梅坚称英国对直布罗陀的主权没有任何改变。她说:“我为直布罗陀属于英国自豪,永远支持直布罗陀。”

环球速递

法国

坐卧两用飞机座可变童床

法国航空公司下属的Joon航空公司给带儿童、特别是带两名儿童坐飞机的乘客带来福音。他们把飞机上一些座位设计成坐卧两用,让儿童长途飞行期间舒适地休息和玩耍。

Joon航空公司在空客A340飞机执飞的长途航班上提供16个专供儿童使用的坐卧两用座位。座椅头靠可以拆下塞在两排座椅之间,与座椅椅面连为一体。在相邻两张座椅拼成的床架上铺上床垫,就变成一张长105厘米、宽76厘米,能睡下两名儿童的儿童床。孩子不睡觉时,床可以充当他们的游戏区。床上有安全带,可以在孩子睡觉时把他们固定在床上。

据媒体报道,乘客可提前55小时预订这种特殊座位,每个特殊座位需额外支付20欧元(约合158元人民币)。

据新华社

美国

深夜煤气泄漏 忠犬狂吠救主

美国特拉华州一只名为“格蕾塔”的5岁德国牧羊犬深夜察觉家中煤气泄漏,狂吠叫醒主人,避免了一场悲剧。

特拉华在线11月23日报道,家住隆内克地区的肯·沃尔什13日凌晨被“格蕾塔”的叫声吵醒,他下床试图让“格蕾塔”安静下来。可平日安静无比的小家伙狂吠不止,把他引到厨房。他顿时闻到煤气味,发现是煤气灶发生泄漏,煤气已经弥漫家中多间屋子。妻子和14岁的儿子还在沉睡中,如果他没被“格蕾塔”叫醒,后果不堪设想。

沃尔什特意给“格蕾塔”做了一顿大餐——牛排和红薯作为奖励。他还在脸书上分享“格蕾塔”的故事,赢得数千点赞。

据新华社

希腊

伪造小学文凭 女子获刑10年

希腊地方法院上周判处一名伪造小学文凭的清洁工入狱10年,罪名是“欺骗公众”。

据报道,这名清洁工在2014年被发现伪造小学文凭,当时她53岁,已经在希腊某公立幼儿园工作了15年。这名清洁工上交的资料显示她拿到了小学文凭,但实际上她在毕业前一年辍学。而正是这个学历当年帮助她得到了清洁工的工作。

这个判决结果引起巨大关注。有网友在推特上为这名清洁工鸣不平,认为很多暴徒杀手都比伪造文凭判得轻。希腊最高法院高级检察官透露,将对此案进行重新审查。

据中新网

据新华社